Информационное письмо
о проведении III Всероссийского фестиваля - конкурса

 «Диалог искусств»
Уважаемые коллеги!
Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Институт художественного образования и культурологии Российской  академии образования» с 01.06.19 по 10.06.2019г. в городе – курорте Анапа, Краснодарского края, проводит III Всероссийский фестиваль - конкурс «Диалог искусств» для учащихся общеобразовательных школ, воспитанников дошкольных образовательных организаций и учреждений дополнительного образования, детских школ искусства, детей с ограниченными возможностями здоровья,  от 6 до 17 лет.
Организаторы фестиваля – конкурса: Министерство просвещения РФ,   ФГБНУ "Институт художественного образования и культурологии Российской академии  образования", творческая лаборатория «Свирель «Э.Смеловой»,  Межрегиональная ассоциация учителей предметной области

"Искусство"
Партнеры:
 - управление образования администрации муниципального образования город-курорт Анапа, Краснодарского края;
- государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Нижегородский институт развития образования» (ГБОУ ДПО НИРО);
- государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования Липецкой  области «Институт развития образования»;
- научный журнал «Учитель  музыки»;
- научный журнал  «Педагогика искусства»;
- детский  музыкальный журнал «Мифасолькины».
Цель фестиваля: развитие художественно-творческой культуры детей и подростков, выявление и развитие художественной одаренности детей и подростков.
Фестиваль включает в  себя следующие  конкурсы:

1. Конкурс инструментального  музицирования  «Играй, свирель!»;

2. Конкурс хоровых коллективов «Обо всём мы поём…»;

3. Конкурс детского литературно - театрального творчества «Театр зеркало культуры»;

4. Конкурс видеофильмов и мультфильмов «О театре и о себе»;

5. Конкурс детского  изобразительного творчества «Я вижу мир».

6.Конкурс «Педагогическое мастерство» (для учителей музыки, изобразительного искусства, педагогов дополнительного образования, воспитателей детских садов).
В рамках фестиваля будут реализованы образовательные программы: 
- курсы повышения квалификации для специалистов: «Современные технологии преподавания дисциплин предметной области «Искусство»»;

- круглый стол: «Творческое развитие личности в системе общего и дополнительного образования»;

-  мастер - классы для педагогов музыки, изобразительного искусства, театрального мастерства и художественного слова. Мастер - классы для детей и родителей: бумагопластика, мультипликация;
- пленэр: рисование пастелью с натуры на воздухе.
Форма участия: очная, заочная, очно – заочная.

Место и время проведения: Краснодарский край, город-курорт Анапа, Пионерский проспект, д. 100, пансионат «Фея-3», с 01.06.2019 - 10.06.2019.
Заявки принимаются до 01.02.2019  на  iurita12@mail.ru
Заместитель председателя орг. комитета

 Маргарита Игоревна Хлад 
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