П О Л О Ж Е Н И Е

О проведении VI Московского  и IV Всероссийского
фестиваля-конкурса «Свирель поёт!»
для учащихся  дошкольных, общеобразовательных, коррекционных  и специализированных школ.
                  Тема фестиваля-конкурса – «Салют Победы»( 70-летию Великой Победы посвящается)
Основная цель проведения фестиваля-конкурса  - приобщение детей к  культурному   наследию  народа через исполнение  музыки. В последнее время ощутимо    возрастание  интереса  каждого  народа,  проживающего  в  России,  к   своему   историческому   прошлому,  сохраняющемуся  в  народных  традициях,  образе  жизни,  культуре. В связи с этим  видится  ряд важнейших задач  перед учителем музыки в области основного и дополнительного образования:

·   раскрыть перед детьми прекрасный и удивительный мир таких родных  звуков свирели,   достигаемый без затруднений;
· пробудить интерес учителей и учащихся всех возрастных категорий к погружению   в традиционное народное музицирование ; 
· научить  осознавать неразрывность связи  с прошлым нашего народа, видеть его полезное духовное наполнение   и  влияние на потомков;
· сохранить вечную тягу к соборности наших людей и претворить ее в коллективном музыкальном творчестве посредством игры на музыкальном инструменте  - свирели.

​    Исходя из содержания музыкально-творческой деятельности учащихся в школе, учителя в процессе обучения игре на свирели  в основном используют  методику Э.Я. Смеловой, которая выделяет три задачи, призванные организовать работу с детьми по развитию навыков игры на свирели: оздоровление, познание, общение. Трудно не согласиться со словами Карла Эрнста о том, что “наша цивилизация… украла у человека радость целостно воспринимать мир всеми чувствами. Дети захвачены чувствами. Они рождаются с желанием изучать их. Обучая музыке маленьких детей, мы можем помочь восстановлению всего богатства чувств с помощью творчества, которое вовлечет их в поиски интересных звучаний”. Через обучение игре на этом инструменте можно стимулировать развитие интеллектуальной и эмоциональной сфер жизни ребенка, способствовать развитию воображения, объема непроизвольного внимания, формировать музыкальный слух, умение лучше понимать других, поддерживать интерес к учению. Приобщение детей к игре на этом инструменте благотворно влияет на здоровье, нравственное воспитание, формирование любви к прекрасному.  Научиться играть на свирели самому, погрузиться в мир звуков, познать этот неведомый и прекрасный мир музыки возможно на уроках музыки и во внеурочное время в обычной общеобразовательной школе.

Цель  фестиваля-конкурса:
· Развитие интереса к традиционной музыкально-творческой деятельности, проведение широкой просветительской работы по историческому культурному наследию народного творчества через подготовку к выступлению на Фестивале-конкурсе, однако не отменяется и привычное обращение к музыкальному классическому наследию и к произведениям современной музыки высокого качества ;
· Привлечь к участию в Фестивале-конкурсе новых исполнителей, в том числе  учащихся  коррекционных школ и центров по работе с детьми – инвалидами;
· Содействовать популяризации  музицирования на свирели путем привлечения к концертной деятельности не только детей, но и их родителей и учителей другого профиля (не музыкантов);

· Расширение музыкального кругозора детей.

Задачи:     

1. Формирование навыков исполнения музыки;
2. Выявить сформированные навыки учащихся в восприятии  музыкальных произведений  и понимания   музыкальных образов исполняемых произведений;
3. Определить уровень развития учащихся по музыкально-эстетическому воспитанию на определённом этапе (музыкальная грамотность, художественное мышление и т.п.);
4.  Ознакомить учителей музыки с многообразием музыкальных программ для детских коллективов, с методами, применяемыми в процессе обучения игре на свирели, с  манерой звуковедения, дыхания и т.п.

5.Формирование  у  детей     интереса      к  учебному   процессу   и  личному
 творчеству.
6.Выражения  собственного отношения учащихся к исполняемому  произведению;

7.Совершенствование артистизма детей, умения «владеть сценой».

Содержание творческого фестиваля.
В 2015 году Фестиваль-конкурс приобретает новые формы организации:

· заочный отбор. До 1 марта каждый коллектив присылает видеозапись своего выступления. Компетентное жюри проводит заочный отбор видеоматериалов, и лучшие коллективы будут приглашены на Фестиваль-конкурс в апреле 2015 года. 
· региональный отбор по итогам Фестиваля-конкурса. На основе данного Положения регион разрабатывается местное Положение. Лучшие коллективы регионов принимают участие в Московском Фестивале-конкурсе, причем учитывается  и видеовыступление.
В творческом конкурсе принимают участие старшие воспитанники детских садов, учащиеся общеобразовательных,  музыкальных и коррекционных школ г. Москвы, Московской области и  разных регионов  России. Участниками Фестиваля-конкурса могут быть исполнители разных возрастных категорий.  Участники разделяются на  следующие возрастные группы:
Первая группа: - дошкольники 6-7 лет;

Вторая группа: - школьники 7-8 лет;

Третья группа: - школьники 9-10 лет;

Четвертая группа: - школьники 11-12 лет;

Подростковая  группа: - школьники  13-14 лет 
                                                            и 15-16 лет.

Принимая во внимание, что ценность занятий игры на свирели заключается в коллективности этих занятий, сольные выступления на Фестивале-конкурсе

 возможны только как элемент выступления ансамбля.
При подготовке к фестивалю предлагается разработать и освоить репертуар, состоящий из 2х разнохарактерных или разностилевых произведений  (музыкальное выступление должно занимать 7-8 минут). Произведения выбираются по усмотрению  руководителя, соответственно возрасту и способностям коллектива. 
 Учитывая, что в 2015 году отмечается  70-летие Победы в Великой Отечественной войне, оргкомитет Фестиваля предлагает участникам включить в свою программу произведения военно-исторического содержания (не обязательно касающиеся ВОВ).
          В программе  не рекомендуется исполнять  простейшие  произведения первоначального уровня трудности  (исключения делаются только для коррекционных школ).  В связи с тем, что Фестиваль - конкурс тематический, необходимо подобрать музыкальные произведения соответственно тематике. Тема Фестиваля-конкурса не ограничивает жанровое разнообразие выбранных произведений – возможна музыка  как классическая, так и современная и народная. 
Приветствуются  композиции с пением, использованием других музыкальных инструментов, а также театрализация и хореографическое  дополнение. В концерте допускается исполнение под фонограмму, но предпочтительнее «живой» аккомпанемент. Однако необходимо учитывать, что звучание свирели должно  занимать ведущее место в музыкальной программе  и не подавляться звучанием других инструментов (особенно блок-флейты).
        Для исполнения в сводном оркестре Фестиваля-конкурса подготовить песню М.Блантера «Катюша» (ноты и минусовку  педагоги получат по электронной почте). 
   Награждение всех участников состоится по окончании Фестиваля-конкурса. Тем, кто не сможет лично получить награду, она будет  выслана по почте.
   Работа жюри предусматривает  выделение лучших коллективов по следующим критериям:

 - чистота исполнения музыкального произведения;

 - артистизм;

 - оригинальность трактовки произведения;
 - использование дополнительных средств для создания музыкального образа;

 - яркость и оригинальность композиции;

 - техническая отделка музыкального произведения;

 - внешний вид исполнителей;

 - умение держаться на сцене;

 - умение работать в ансамбле.

Номинации
артистизм

худ.мастерство

фольклорные традиции

первые шаги

оригинальность программы

исполнение классики
лучший  видео  выступление (для  заочного  выступления)

Жюри  и  поддержка  фестиваля –конкурса

Центр непрерывного  художественного  образования Б.М.Неменского
   Проведение Фестиваля – конкурса  «Свирель поёт» 16 апреля 2015 года . 
План проведения VI Московского и IV Всероссийского 

Фестиваля- конкурса «Свирель поёт».
1. Мультимедийная презентация «Волшебный мир искусства». Открытие фестиваля. Приветственные слова.

2. Выступление приглашенных коллективов,

3. Исполнение  сводного произведения – «Катюша» М.Блантера. 
4. Награждение победителей и участников Фестиваля-конкурса.

5.  Закрытие Фестиваля – конкурса. Фотографирование детских коллективов с педагогами.

Оргкомитет Фестиваля:

Лукашевич Марина Юрьевна, учитель музыки ГБОУ СОШ № 687.

 Тел. для связи: (495) 371-84-20,  8-915-339-59-09

 E-mail    m.lukashevich@list.ru
Хлад Юрита Игоревна. E-mail   iurita12@mail.ru
Адрес школы, принимающей  гостей на Фестиваль:

1-я ул. Текстильщиков, д. 16, ГБОУ СОШ № 687.

Как доехать до школы № 687:

Вариант 1.

На метро до станции «Текстильщики», выход из 1 вагона от  центра. Подняться по эскалатору, выйти за стеклянные двери в туннель, там первый выход направо. Далее по улице прямо вдоль проспекта, дойти до ворот стадиона, с людским потоком пройти через стадион до шлагбаума. Шлагбаум пройти, двигаться всё время прямо вдоль  сквера. Впереди будет маленький сине-жёлтый магазин, дойти до него и сразу повернуть налево. Увидите 4х-этажное необычное здание  новой постройки, на школу непохожее, войти во двор и далее через пункт охраны. Представиться, дежурные проведут Вас в нужное помещение.

Вариант 2:

На метро  до станции  «Текстильщики», выход из последнего  вагона от центра. Подняться по эскалатору, выйти за стеклянные двери в туннель, там первый выход направо. Далее по улице прямо вдоль проспекта, дойти до ворот стадиона, с людским потоком пройти через стадион до шлагбаума. Шлагбаум пройти, двигаться всё время прямо через сквер. Впереди будет маленький сине-жёлтый магазин, дойти до него и сразу повернуть налево. Увидите 4х-этажное необычное здание  новой постройки, на школу непохожее, войти во двор и далее через пункт охраны. Представиться, дежурные проведут Вас в нужное помещение.

