Мой опыт работы на свирелях Э.Смеловой.

Мельникова Екатерина Геннадьевна, педагог, со стажем педагогической работы 14 лет, аспирант МПГУ. Место работы: 

1) Психолого-медико-социальный центр, ЗАО

2) центр детского развития «Арт-Мозаика», САО


Моё знакомство со свирелями Э. Смеловой произошло на курсах повышения квалификации Московского института открытого образования в 2004 году. На курсах повышения квалификации педагогов-музыкантов преподавательница по классу блок-флейты поделилась своим чудесным открытием: оказывается есть такие чудесные свирели Смеловой,  с помощью которых очень легко подготовить ребенка-дошкольника к освоению блок-флейты. Чем же она удобнее известных в орфофской педагогике блок-флейт? Такой вопрос сразу появился у меня. Почему педагог-музыкант, духовик, с классическим  музыкальным образованием предпочитает с подготовишками заниматься на  свирелях Э. Смеловой? Начался поиск ответов на эти вопросы.  Конечно, захотелось пообщатся с Юритой Игоревной Хлад, активно пропагандирующей свирели в Москве, и вообще, в России. Я прошла у Юриты Игоревны обучение и приступила к работе. Эти инструменты оказались доступными  для детей с 2,5 лет. Постепенно стали появляться ответы на поставленные мной вопросы. Вот в чем удобство начального обучения именно на свирелях Э.Смеловой: 1)отверстия-пенечки удобно закрывать маленькими пальчиками; 2) свирели легче детских немецких блок-флейт, поэтому их легко держать даже самым маленьким; 3) у родителей не возникает путаницы и смущения при выборе блок-флейты:  какую флейту покупать с немецкой системой (G) или барочной (английской) (B). Эти разновидности блок-флейты различаются таблицами аплликатур, что поначалу может быть неудобно как детям, так и педагогам и родителям.   А свирель Э.Смеловой -  одна. Правда, сейчас появились дешевые китайские аналоги, продающиеся в самых распространеных супермаркетах Москвы. Но, они имеют плохо обработанные края отверстий-пенечков об которые может поранится даже взрослый, а самое главное они не держат строй. 


Как педагог-музыкант могу отметить, что свирель предоставляет огромные возможности для игрового освоения музыкальной грамоты. Она позволяет освоить простейшие ритмические рисунки, способствует развитию музыкального слуха, а также музыкально-творческих способностей ребенка. Также, не маловажным мне кажется то, что с помощью данной свирели можно погружать ребенка в интонационный мир детского русского фольклора и осваивать потешки, считалки, дразнилки, заклички. Знание родной культуры позволяет воспитывать нравственно здоровую личность.


Работу с детьми с использованием флейт я начинала будучи педагогом-музыкантом, продолжаю как практический психолог, использующий в своей работе музыкально-терапевтические и арттерапевтические методики. Свирель Э.Смеловой, благодаря простоте её конструкции и благодаря перечисленным выше положительным сторонам можно очень эффективно использовать  в психологической и логопедической практике. Психолог может с помощью свирели работать с эмоциональным состоянием через развитие умения управлять собственным дыханием. Дыхательный тренинг для ребенка проходит увлекательно и незаметно, в процессе выучивании простейших песенок. Подобная работа способствует профилактике стрессов у ребенка, поскольку короткий вдох и длинный выдох это самое распространенное  упражнение для снятия нервных перегрузок. Известно, что в большинстве случаев, во время стресса, дыхание нарушается - человек дышит быстро и поверхностно, часто задерживает дыхание. То есть, когда мы нервничаем начинает плохо поступать в мозг кислород и, естественно, начинают угасать все функции организма, то есть ухудшается память, внимание, настроение, увеличивается количество ошибок, ухудшается поведение и т.д.   В ходе обучения игре на свирели, ребенок овладевает приемами регуляции глубины и продолжительности вдоха и выдоха  непроизвольно, в игровой форме. К тому же игра на музыкальном инструменте позволяет контролировать   процесс правильного или неправильного дыхания: силы выдоха (звук получится очень громким или изменяется его высота (передувание), длины выдоха (длительность извлекаемого звука, или длина исполняемой фразы (для более старших детей). Кроме того, самостоятельное музицирование ребенка на инструменте позволяет ему выразить свои бессознательные переживания, сделать их доступными для осознания и трансформации. Все выше описанные приемы работы (со стрессом, эмоциями) позволяют назвать данное изобретение (свирель Э.Смеловой) одним из средств, позволяющим корректировать и сохранять психологическое здоровье детей.  


Работа с дыханием в логопедической практике занимает одно из важнейших мест. Дыхание — это энергетическая основа речи и при слабом речевом дыхании затрудняется образование как голоса, так и речевых шумов. При любой форме речевых нарушений (заикании, дизартрии и т.п.)  логопеды советуют упражнять глубину и продолжительность вдоха и выдоха, умение произвольно переходить от грудного к брюшному, или полному дыханию, произвольно регулировать дыхание через рот и через нос. Работа с дыханием с применением свирелей Э.Смеловой поможет  как расслабить напряженные спастичные группы мышц, так и, когда это необходимо, тонизировать нервно-мышечные составляющие речевого аппарата.  .  Используя свирель Смеловой в своей практике, логопеды могут разнообразить приемы работы с дыханием, а также получают прекрасную возможность совместить работу с дыханием и работу по  развитию мелкой моторики.


Необходимо отметить, что то, что свирель выполнена из качественной пластмассы и имеет съемный мундштук, который можно мыть, позволяет выполнять все гигиенические требования, предъявляемые к детским развивающим пособиям.


В заключении, хотелось бы  поблагодарить автора, создавшего подобный замечательный детский музыкальный инструмент. Свирели хочется пожелать широкого распространения. А также, хочется выразить надежду, что детям и родителям, овладевающим игрой на данном инструменте, свирель поможет открыть радость творчества, будет способствовать обретению душевного здоровья и уверенности в собственных возможностях и силах.  

